



在东方龙湖湾售楼处坐着等叫号的购房者



保利紫晶山售楼处挤满了想买房子的人

资料图片

# 通宵排队12小时，买房人觉得“值” 一套房两三百万，买的人说“不贵”

## »现场 城东和江宁连现“准日光盘”

**一万六七的单价，买房人说“不贵”**

“这个价格不贵的，我能接受。”刚刚签约的一名购房人说，他买了一套170平方米的房子，单价也就1.6万元左右，“要知道河西的房价又往2万元/平方米上跑了，城东这样的楼盘，靠地铁、还靠紫金山，值得买！”

这个被买房人认为“不贵”的楼盘，是位于南京城东仙林板块的保利紫晶山新盘，昨天共推出156套花园洋房房源，户型从142平方米到195平方米不等。

在售楼处，一位售楼先生说，当天参与摇号的共有247组客户，都是交了5万元诚意金的，“交诚意金的客户，有1%的房价优惠”。当天签约的客户，累计优惠是一次性付款的96折、按揭贷款的98折，“总体的销售均价为1.6万元~1.7万元/平方米”。

昨天上午，在售楼处公示的销控表上，记者看到房价多在两三百万元之间，因户型面积的区别，一套房源的售价，最贵的在360万元左右，最便宜的也有230多万元。一位买房人说：“现场只

公布了每套房源的总价，多数价格在1.7万元/平方米之内。”

以8号楼604室一套175.77平方米的房源为例，现场销控表上标注的总价是2952926元，折算单价为16800元/平方米，按照最高96折的优惠，单价只要16128元/平方米，而开发商在上报房产部门的预售方案中，报价则高达20510元/平方米。

同样，以6号楼202室168.57平方米的房源为例，标价是2629692元，折算单价15600元/平方米，即使按照按揭贷款98折的优惠，实际成交的单价也只有15288元/平方米，而报出的房价为19110元/平方米。

在开发商报批的预售房中，拟售商品房（毛坯住宅）的价格为：最高价24710元/平方米、最低价18080元/平方米，均价20139元/平方米。“显然是开发商大大降低了预期，实际售价较预期价整整便宜了三四千元一平方米。”南京中原地产交易中心主管李千娥说，这样的价格，刺探到了买房人的心理价位。

截至昨天11点30分，保利紫晶山楼盘当天开卖的152套房源，只剩下15套尚未售出。

**连夜排队近12个小时，两秒钟买房**

前晚，江宁一家楼盘也出现了买房人连夜排队抢房的现象。365地产家居网的报道称，江宁大学城的东方龙湖湾通知买房人23日开盘，不少购房人在中秋节吃过晚饭就来排队购房了。23日上午10点多，通宵排了12个小时队的小吴和女朋友交了两万元购房定金，他们说晚上有三四十人和他们一样熬夜排队，到23日早上7点多时，排队人数已有100多了。轮到小吴选房时，他看中的88平方米的房子就剩一套了，“两秒钟之内就决定买这套房子了，优惠后的售价在1万元/平方米多一点”。

记者了解到，东方龙湖湾推出的三期御山湖的第二批房源，共130套，户型面积在67~138平方米之间，优惠后销售均价在1万元/平方米左右。由于购房人较多，当天上午11点多，开发商决定临时加推了70套房源。开发商提供的数据显示，当天推出200套左右的房源，23日下午售出178套，销售率近9成。

## »数据 楼市“金九”，住宅上市了6357套

在中秋节假期开盘的保利香槟国际、天润城、威尼斯水城、泰来苑等楼盘，均受到了买房人不同程度的追捧，河西的仁恒G53公寓也在拿到预售许可证的前提下开卖。售楼处的人气让开发商眉开眼笑，直呼“卖得不错”。

南京网上房地产数据显示：22日，南京市新商品住房认购303套；23日认购304套；24日（截止到18点）认购273套。

在市场热卖的背后，是开发商源源不断地上市推房。来自南京市住房局的数据称，截止到昨天，这个月领取商品房预售许可证的楼盘共计有47家楼盘，其中上市可卖的住宅套数为6357套，总面积66.76万平方米，“上市量是今年以来最多的一个月了”。

数据显示，今年9月以来，南京市“领证”上市可卖的住宅房源为36363套，9月份的上市套

数即占到了17.5%的比例。“应该是上市量的增大带动了成交量上的回暖。”南京福舍投资顾问有限公司总经理史东东说，但也不容忽视一个问题：在上市量催大之后，可售房源的压力也与日俱增，目前南京市可售的住宅房源接近3万套，一些“非日光”“定价高”“走量慢”的楼盘，依然面临着巨大的销售压力和房价下调的可能性。

## »分析 房价若大涨，可能引来“二次调控”

“在房价微涨中的成交量逐步放大是可怕的。”江苏乾和置业营销总监唐登洋说，一些新开楼盘看似定价合理，但在去年这个时候，能定这样的价格吗？不能，“仅仅是今年的调控政策放慢了房价的上涨步伐而已”。唐登洋说，调控给不少买房人带来了房价下行的希望，但这个希望并没有维持多久，随着开发商开

出一个“合理价位”之后，不论是结婚入户的刚性需求，还是投资投机的炒房需求，都已经开始“下手抢房”，面对这样的市场，开发商能不涨价吗？如果真的这样，近期流传的楼市“二次调控”、国庆节前后出台房产税等“未经证实的消息”，也不排除是监管层提前释放的调控信号。多名房产业内人士表示“楼

市快要疯狂了，进一步收紧的调控政策应该尽快出台了”。不过，也有观点认为：在“国十条”楼市调控这几个月以来，并没有楼盘大幅度涨价的现象，现在出手的买房人也接受了这一房价，说明房价过快上涨的目的已经达到了，今年年内再出新调控政策可能性不大，而应该是严格执行既有的调控政策。

## »观点

### 调控能否再出“政策利器”？

统计数据显示，今年1至8月，房地产开发企业本年资金来源44363亿元，增幅连续8个月回落。从资金结构看，来自国内贷款、定金及预收款等增幅明显减少，而企业自筹资金比例大增，上市房企负债率也迅速提高。“2009年，资本、土地和住宅三市场互推互涨，造成房价飙升；这次调控对房企的融资渠道已经卡紧，但必须提防‘面粉’上涨提升‘面包’涨价预期。”永庆房屋公司总经理陈史翊说。

“目前市场调整的程度，无论离调控政策本身追求的目标，还是老百姓对调控效果的预期都还有距离。”中国房地产协会副会长朱中一说，楼市供应“结构性失衡”问题还未得到解决，多个省区市1~7月份的保障性住房和棚户区改造开工率低于全国平均水平，个别地区开工率只有38%。

**目前“回暖”属于什么性质？**  
一个显而易见的事实是，经历了半年调控，楼市累积的刚性需求，如临近开学、结婚集中期等，有些确实开始释放，部分热点城市楼盘的成交量开始上升。

8月，广州市十区新建商品住宅网上签约均价为12056元/平方米，同比上升16%。国家统计局的数据显示，全国商品房8月销售面积6886万平方米，虽然同比下降10.1%，但环比7月上升了6.5%。

中原地产的高级分析师认为，市场近来有所活跃，与政策的短暂“静默”、部分楼盘的促销，以及需求“试探性入市”有关。当然，其中也不乏开发商等利用即将到来的“金九银十”，给低迷的楼市打气，“人造回暖”也曾在以前的调控中反复上演。

以上海为例，中原地产的统计数据显示，8月份该市新建住房销售面积为13.96万平方米，环比7月份增加了30.9%，但同比下降41.9%。

多年研究内地楼市的房地产专家蔡为民统计了一热点城市，“目前在售的楼盘约有650个，其中降价的约有110个，涨价的有10~20个，其余价格大致不变，一小部分是‘试探性涨价’。”

中央党校研究员曾业松认为：“目前少数成交量的反弹只是季节性表现，楼市依然敏感而脆弱。楼市回归理性，显然仍需加大调控，强化执行力。”

**后市“涨跌”还会有何变数？**

房价是跌是涨？目前两派观点分明。“看跌”方认为，随着调控持续，下半年的供应量将明显增加，而房企资金压力也将加剧，此二者将强化房价下调的预期。

眼下，楼市已迎来传统意义上的销售旺季，往年的“金九银十”能否重现？对此，有开发商宣称：“下次开盘，至少涨10%。”一些热点城市房地产管理部门人士则表态：“我们有足够的政策‘子弹’，宁愿不要‘金九银十’，也不能让房价报复性上涨！”

控制高价楼盘入市，毕竟只是“权宜之计”。中国房价连涨几年，其间还经历了两轮严厉调控，但房价如皮球一般“越拍越高”，殷鉴不远，此轮楼市调控如何从根本上打破“屡调屡涨”怪圈？

首先，继续从严管住“银根”。记者了解到，近期房价一度暴涨的京津冀楼市郊房贷政策进一步收紧，部分“虚涨”的房价随即下跌。在开发端，除对银行贷款、资本市场融资等渠道要继续严控之外，对预售资金的监管也亟待加强。

其次，确保“面粉”和“面包”的充足供应。9月上旬，上海市房管局下发通知，重申“3万平方米以下楼盘必须一次性上市预售”等规定。

第三，“问责”程序必须有实质性启动。今年4月出台的“国十条”明确提出，“建立考核问责机制”。近期有关部门更已就土地闲置处置不力、保障房建设滞后等问题明确了问责的“时间表”，对此能否“动真格”？拭目以待。新华社“新华视点”记者陈芳 叶锋